Matematika – IX. A
(domácí činnost na den 7. 4. 2020)

Téma:  Slovní úlohy na grafické řešení soustav lineárních rovnic o dvou neznámých – pokračování včerejší hodiny
Číslo hodiny: 130
· Dnes dle včerejšího zadání pokračujete v přípravě na kontrolní úkol č. 4, který bude zaměřen pouze na využití lineárních funkcí při řešení úloh o pohybu a dalších praktických úloh.

· Nejprve si zkontrolujte rovněž příklady zadané k procvičení praktických úloh zaměřených na využití podobnosti. Jednalo se celkem o deset příkladů. Podrobné řešení najdete na nástěnce učitelů pod zadáním práce na 2. 4. 2020. Úlohy na podobnost se objeví v kontrolním úkolu 
č. 5 příští týden.

· Poté pokračujte v řešení úloh zadaných na včerejší vyučovací hodinu.

· Na Skypu upozorňuji na online hodinu, která proběhne dnes od 12:30 hodin.  Kdo ještě není do skupiny přihlášen a má zájem, nechť tak učiní - doporučuji. Stačí zadat do vyhledávače Tomáš Kačor a z několika nabídek zvolit tu, které má jako obrázek Ziltoida (taková vesmírná příšerka s kytarou). Já Vás pak do skupiny rád přiřadím. Předchozí konzultace dle ohlasů řadě z Vás pomohla.

· [bookmark: _GoBack]Dnešní online hodina bude celá věnovaná řešení úloh zadaných včera. Můžete se ptát na cokoliv z dané problematiky tak, abyste byli připraveni na zítřejší kontrolní úkol č. 4. Některé úlohy si společně vyřešíme.

· Rovněž připomínám zaslání kontrolního úkolu č. 3 do dnešních 12.00 hodin. Kdo tak již učinil, tomu za zaslání kontrolního úkolu děkuji.


